



农村交通基础设施建设加速 前7个月累计投资2495亿元

本报讯 据来自交通运输部信息，今年前7个月，全国农村公路累计投资2495亿元，新改建农村公路路面约13万公里，为如期打赢交通运输脱贫攻坚战奠定坚实基础。

据介绍，截至2019年年底，全国农村公路总里程达420万公里。“四好农村路”铺平了群众脚下的致富路，乡村客车开进了千家万户，我国农村地区交通条件发生了翻天覆地的变化，真正把老百姓“出门水泥路，抬脚上客车”的梦想变成了现实，也使乡村因路而兴、因路更美。

重大工程也是决战决胜全面建成小康社会的先手

棋。2020年以来，全国交通运输行业全力克服疫情影响，早部署、早动员，优先安排项目、优先保障资金，不断加快农村交通基础设施建设。截至今年7月底，交通运输部重点跟踪的232个“百亿以上”的重大项目全部复工达产，前7个月全国共完成投资17957亿元，比去年同期增长9.4%。山西沿黄旅游公路等一批支撑贫困地区经济社会发展的国家高速公路、普通国道等重点交通项目加快推进，进一步助力贫困地区，竭力保证小路上绝不让任何一地因交通而掉队。

(王紫)

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行

工程建设领域13人、7个集体、4名共产党员和2个基层党组织获得荣誉称号

本报讯 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会8日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。工程建设领域一批先进个人和先进集体受到表彰。

习近平代表党中央、国务院和中央军委，向受到表彰的先进个人和先进集体，向为这次抗疫斗争作出重大贡献的广大医务工作者、疾控工作人员、人民解放军指战员、武警部队官兵、科技工作者、社区工作者、公安民警、应急救援人员、新闻工作者、企事业单位职工、工程建设者、下沉干部、志愿者以及广大人民群众，向各级党组织和企事业单位广大党员、干部，致以崇高的敬意！向积极参与抗疫斗争的各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体以及社会各界，向踊跃提供援助的香港

同胞、澳门同胞、台湾同胞以及海外华侨华人，表示衷心的感谢。

习近平强调，抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果，充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势，充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量，充分展现了中华文明的深厚底蕴，充分展现了中国负责任大国的自觉担当，极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力，必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

习近平强调，在这场同严重疫情的殊死较量中，中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。生命至上，集中体现了中国人民深厚的仁爱传统和中国共产党人以人民为中心的价值追求。举国同心，集中体现了中国

人民万众一心、同甘共苦的团结伟力。舍生忘死，集中体现了中国人民敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的顽强意志。尊重科学，集中体现了中国人民求真务实、开拓创新的实践品格。命运与共，集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当。

习近平强调，伟大抗疫精神，同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承，是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展，是中国精神的生动诠释，丰富了民族精神和时代精神的内涵。我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神，使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

根据第十三届全国人民代表大会常务委员第二十二次会议的决定，授予钟南山“共和国勋章”，授予张伯礼、张定宇、陈薇“人民英雄”国家荣誉称号。

号。习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者一一颁授勋章奖章，并同他们亲切握手、表示祝贺。

根据《中共中央、国务院、中央军委关于表彰全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》《中共中央关于表彰优秀共产党员和全国先进基层党组织的决定》，习近平等为受表彰的个人和集体代表颁奖。

此次受到表彰的全国抗击新冠肺炎疫情先进个人1499名、全国抗击新冠肺炎疫情先进集体500个、全国优秀共产党员200名、全国先进基层党组织150个。据本报初步统计，工程建设领域有13人获得全国抗击新冠肺炎疫情先进个人称号，7个集体获得全国抗击新冠肺炎疫情先进集体称号。先进个人分别是：

郭双朝（北京建工集团总承包部副经理、北京小汤山医院升级改造工程项目指挥部副指挥长）；

曹洪伟（中煤矿山建设集团有限公司七十一工程公司土耳其卡拉姆项目部部理）；
杨新（武汉航空港发展集团有限公司市政建设集团董事、副总经理）；
杜军杰（武汉市水务建设工程有限公司管道工程公司经理）；
陈实（湖北省工业建筑集团安装工程有限公司党委书记、董事长、总经理）；
郑能量（湖南建工集团有限公司工）；

陈卫国（中国建筑第三工程局有限公司党委副书记、总经理，“两山”医院建设总指挥）；

刘斌（中国建筑第五工程局安装工程局有限公司华中分公司武汉经理部经理）；
黄锡璆（国机集团中国中元国际工程有限公司顾问、首席总建筑师）；

徐钟园（中国五矿中国一冶集团有限公司东湖绿道二期工程PPP项目项目

常务经理）；
张浩（中国铁建中铁第四勘察设计院集团有限公司副院长）；
刘宜全（中交集团第二航务工程局有限公司第六工程分公司副经理）；
李萍莉（女，中国葛州坝集团国际业务部主任）；
其中，郭双朝、陈实、黄锡璆、刘宜全还同时获得优秀共产党员称号。先进集体分别是：

江西建工第二建筑有限责任公司、武汉市建设工程安全监督站党支部、武汉市汉阳市政建设集团有限公司、中南建筑设计院股份有限公司党委、贵阳市城市建设投资集团有限公司、宁夏建设投资集团有限公司党委、中国建筑第三工程局有限公司党委、中国建筑第三工程局有限公司党委还同时获得全国先进基层党组织称号。

2020年中国国际服务贸易交易会在京举行

建筑服务专题首次亮相服贸会

本报讯 9月4日至9日，2020年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会在北京举行。国家主席习近平在峰会上发表致辞时就服务业开放合作提出三点倡议：共同营造开放包容的合作环境，共同激活创新引领的合作动能，共同开创互利共赢的合作局面。

作为新冠肺炎疫情发生以来我国举办的首场重大国际经贸活动，2020年中国国际服务贸易交易会备受世界瞩目：148个国家和地区的国际组织、驻华大使馆、境外商协会及机构和企业参展参会，1.8万家境内外企业、机构线上线下注册，超过10万人注册参会；190场论坛及洽谈活动密集举办；381项展会预筹成果集中推出……

建筑服务专题首次亮相服贸会。该专题由北京市住房和城乡建设委员会与规划和自然资源委员会联合主办，以“现代信息技术在建筑行业中的应用”为主题，聚焦多年来现代信息技术在建筑服务行业的融合创新应用成果与经验，重点展示人工智能、大数据、云计算、物联网、5G等信息技术，三维激光扫描仪、巡检机器人、MR/VR等智能设备如何与工程建造技术深度融合，创新建造与监管管理模式，从而服务于工程建



1. 中建一局志愿者讲解冰壶赛道构造模型，解密“水立方”变“冰立方”的智造奥秘
2. 北京城建集团副总经理、总工程师张晋勋向国外友人讲解了智慧建造技术在马尔代夫国际机场、国家速滑馆等工程中的应用
3. 参观者驻足欣赏中国中铁展区的运维巡检机器人

设项目。此次服贸会，建筑服务专题将分别举办五个展览展示板块、两天4场专业论坛及多项商务洽商活动。

五个展览展示板块重点围绕信息化协同设计、智慧工地建设管理、可视化

运维、土壤修复等，由中国建筑、中国中铁、中国铁建、中国新兴、北京城建、北京建工为代表的3家世界500强和61家行业领军企业，向全球展示国际领先的数字信息技术与创新型智能装备建

造技术，把中国建造、中国品牌、中国标准推向世界，推动“一带一路”工程建设快速发展，促进国际贸易往来。

数字生态建筑板块

建筑规划、设计行业始终秉持“创新驱动发展”理念，以数字信息技术为建筑、城市规划助力为核心，将BIM、GIS、云计算、大数据等信息技术更加深入地融入与工程规划、设计结合，形成有中国特色的可视化城市规划、信息化协同设计、数字化解决方案，以国际一流的设计水平规划中国未来建筑。

以BIM技术为基础，通过模拟仿真和计算机数据分析技术，探索建筑工业化（装配式结构与内装）、超低能耗与智能家居、BIM与能源管理三大技术的集成应用。在保护老城城市肌理的同时，兼顾现代城市发展的需求，诞生了雄安新区市民服务中心、大兴国际机场、凤凰中心、国家速滑馆等一批科技含量高、经济效益与社会效益相得益彰的精品工程。尤其是京津冀协同发展、建设雄安新区的“千年大计”“一带一路”建设也为中国建筑师在世界版图施展才华提供了更为宽广的舞台。

(下转第2版)

雄安出台工程建设文件标准

涵盖各个环节实行全流程电子化招标

理办法（试行）》要求，结合雄安新区工程建设项目招标特点和管理需要而编制的。

该标准自2020年10月10日起施行，自施行之日起，依法必须进行招标的工程建设项目编制招标文件（含资格预审文件）应当使用《雄安新区工程建设项目标准招标文件》（2020年版），并实行全流程电子化招标。

标准涵盖了建筑工程招标的各个环节，包括13个文件，包括材料采购、管理服务、勘察、设计、设备采购、施工五个方面。

标准实施之后，雄安的招投标将完全以电子化为主，标准规定，开标以投标人上传至交易平台的电子加密投标文件为准，如需递交纸质文件仅在无法进行电子开评标时备用。未按照招

标文件要求递交电子投标文件的，招标人不予受理。

因投标人未按要求配置软硬件、忘记CA登陆密码、CA数字证书发生故障或过期、未在要求时限内完成解密等自身原因，导致投标文件在规定时间内未能解密、解密失败或解密超时，视为投标人放弃投标，由投标人自行承担一切后果。

因招标人原因或系统发生故障等，导致无法按时完成投标文件解密或开标工作无法进行的，可根据实际情况相应延迟解密时间或调整开标时间。

标准明确允许以电子保函取代投标保证金。（本报综合报道）

海南建立工程建设项目审批咨询服务专员制度

本报讯 为进一步做好海南省工程建设项目审批管理系统应用相关业务咨询服务，便捷服务项目企业和群众，打造实行“条块结合、覆盖全省、专员服务、高效办理”的咨询服务新模式，海南省工程建设项目审批制度改革工作领导小组办公室近日下发《关于公布工程建设项目审批咨询服务专员相关工作的通知》，在全省建立工程建设项目审批咨询服务专员制度。

通知要求各级政务服务大厅的工程建设项目审批综合窗口发挥统一咨询服

务作用，加强综合窗口人员业务培训，熟悉本单位（市、县）的工程建设项目审批服务业务，切实提供窗口高效咨询服务。同时，还要全省工程建设项目审批制度改革工作领导小组成员单位及各市县要将工程建设项目审批服务事项申报过程中的常见问题及易错点等注意事项梳理汇总，在各级政务服务窗口显著位置及工程建设项目审批申报人提前查阅，提高审批服务事项申报通过率，避免工程建设项目审批事项重复。（易帆 杨洲）

关于召开2020年建筑业微信公众号运维经验交流研讨会的通知

随着我国互联网产业迈进的“红利期”，众多建筑业主管部门、行业协会、企业先后开辟以微信公众号为主流的新媒体平台，但在专业人才储备、新媒体运维投入、媒体矩阵搭建等方面无从下手。为帮助建筑企业对标先进运维技术，进一步提升行业微信影响力，构建建筑行业“千万级受众”可持续新业态，建筑时报社将以“运维赋能，内容为王”为主题，定于9月24日在江苏省扬州市举办2020年建筑业微信公众号运维经验交流研讨会。

本届经验交流会将邀请行业主管部门领导、新媒体技术专家、微信公众号大咖、行业优秀微信公众号运营者分享成功经验，举办“第三届现场微信制作大赛”并揭晓2020年“全国建筑行业企业优秀微信公众号”获奖名单，现将有关事项通知如下：

主办单位：建筑时报社
承办单位：江苏省华建建设股份有限公司

一、参会对象：
建筑业企业、行业协会微信公众号

负责人、微信编辑，建筑业企业信息、企业文化、企业品牌宣传负责人、专员。（请“第三届现场微信制作大赛”的参赛者自备手提电脑和数码相机）

二、会议时间、地点
会议时间：2020年9月24日至25日（9月23日下午13:00起报到）

报到地点：扬州会议中心2号楼（春晖楼）一楼大厅，江苏省扬州市邗江区七里甸路1号

三、会议日程
9月23日（周三）13:00时至22:00时

在扬州会议中心2号楼（春晖楼）一楼大厅报到。

9月24日（周四）1.开幕式；2.2020年“全国建筑行业企业优秀微信公众号”揭晓及颁奖；3.专家授课；4.举办“第三届现场微信制作大赛”。

9月25日（周五）1.参会代表经验交流；2.“微信制作大赛”奖项揭晓及颁奖。

具体议程及内容、注意事项等以当天报到议程为准。

四、交流内容

（一）【新媒体写作篇】——新媒体≠颠覆传统

（二）【新媒体运维篇】——怎么把“粉丝”请过来

（三）【新媒体技术篇】——短视频入门知多少

（四）“第三届现场微信制作大赛”及企业微信公众号运营经验交流

五、报名方式
1.回执表请发送至：shiyq@jzbs.com。电子版可到“建筑新网”（www.jzbs.com）下载。（具体见附件1.会议回

执；2.会务交通指南）。

2.为便于安排，请参会代表将报名信息于9月21日前回传至指定邮箱。由于名额有限，请参会代表在截止日之前报名，额满为止。

联系方式：
时永庆（13764473445）
顾今（13651941536）
徐世萌（18621896917）
何梦吉（18616259529）

建筑时报社
2020年9月10日